

再过两天便是春节了！又到了信用卡刷卡高峰期。重庆晨报提醒市民，春节前可向银行申请适当提高信用卡额度，如果出境游，还需注意信用卡是否已经开通自动购汇换款功能等问题。

## 出国带信用卡有讲究

重庆某外贸公司业务主管张小姐是个“旅游达人”，“我经常出国旅游，根据这几年的经验来看，现金肯定是要带的，不要太多，一般等值约2000元人民币就够了。我自己出行有两种方案，一是带少量外汇+一张招商银行的金卡+一张其它银行的银联卡。没有银联的地方可以用招行金卡取现。如果不在乎手续费，一张金卡就够了。二是少量外汇+一张花旗银行的信用卡，该卡世界通用，个人感觉比国内商业银行的信用卡方便。但是千万千万要记得还钱，外资行不像中资行这么‘仁慈’会酌情考虑一些特殊情况（如还款宽限期等），一旦过了还钱期限，人家真会把你告上法院，走法律程序。”张小姐说。

在信用卡选择方面，张小姐也有自己的一点建议：“大家可以根据要去的国家或地区来选择银行信用卡，如去欧洲我建议选择中信、工行、招行的信用卡。如果去我国台湾或东南亚则可以选择中行的信用卡。总之，各家银行的信用卡在不同的国家或地区都有不同的优势，大家可以按自己的实际需求选择办理。”

## 出门安全用卡很重要

用卡安全是老生常谈的问题，不过总有人“中招”，中国银行刘先生提醒市民，出门在外，无卡寸步难行。要保护卡上的磁条或芯片、尽量避免在几分钟内重复刷卡，要妥善保存刷卡交易凭条。如果信用卡遗失，应第一时间挂失。目前，不少银行都为持卡人提供了信用卡失卡保障服务。银行承诺，假如你的信用卡遭遇盗刷，你在发现遭遇盗刷之后，应将该信用卡挂失，在你挂失之前的一定时间内，发生的盗刷金额，银行将会进行一定的赔付，赔付政策市民可以拨打持卡银行的客服电话详细询问。”刘先生说。

## 可申请临时提高额度

无论是出游还是在家消费，平时有限的信用卡额度可能不够用。据了解，春节期间，一些银行都将延续节假日临时调高持卡人信用卡额度的惯例，以满足节假日的客户用款需求。上调期限通常为一个账单周期，即1个月，最长则不超过3个月。

各家银行信用卡临时额度的申请方式有所不同。记者了解到，大多数银行并不会主动提高临时额度。但若持卡人主动向发卡行提出申请，银行一般都会接受。不过，若近期内持卡人的永久额度已经提高的话，银行一般不会提高其节假日的临时额度

。

需要提醒的是，临时额度不享受最低还款额待遇，即实际刷卡额度超过原信用额度的部分，将加入本期对账单的最低还款额中，须在到期还款日一次还清。到期后如果调高的临时额度部分没有还清，则会产生超限费。

### 境外消费需提前确认额度

越来越多的人选择在春节期间出境旅游。近日，银联国际宣布在30个国家和地区启动为期一个月的春节假期特惠计划。据了解，这次银联国际的春节特惠计划活动覆盖全球30个国家、1500家精选商户，包括DFS、老佛爷百货、欧洲九大购物村等10大知名购物集团。

不过，无论市民选择哪张银联卡，都需要提前向发卡行确认境外消费的额度。同时，市民在境外商户消费时，还需要确认商户是否接受其所持的信用卡或单笔消费是否有限制等。

此外，银行人士还提醒市民，如有境外外币消费，应确认在信用卡还款日前信用卡自动购汇还款功能已经开通，以免存入的人民币无法自动购买外汇造成还款失败。如果市民没有提前开通信用卡自动购汇还款功能，一般可采取柜台购汇还款、网银购汇还款或电话购汇还款等方式。

### 境外刷卡消费莫忘了退税

家住江北观音桥的刘先生是位专业海外代购，对于境外刷卡怎样最省钱了如指掌。他告诉记者，在境外刷卡要尽量走银联通道，可省手续费。如果是VISA或MASTER等外卡线路刷卡，所消费的当地外币会转换成美元，折算转换的同时会收取1%到2%的汇兑手续费。如果是银联，当地外币就折算成人民币，不加收汇兑手续费。

“相关调查显示，中国游客购物退税消费额连续7年居全球首位。因此，消费者在贴有购物退税标志的商店消费后，别忘了退税。机场购物的退税流程是这样的，在机场购物后向店员索取退税单据，按规定填写好。到航站楼里有‘VAT Refund’等标记的柜台排队等待审核，退税时出示所购买的物品即可。用一句话来概括：购物索要退税单，最后在离开的机场凭退税单拿钱。”

银行提醒>

过节如何安全使用银行卡？

记者 陈旒 新春临近，又到一年用卡高峰期。建设银行消费者权益保护工作人员介绍了如何防止盗刷卡的方法。

“一眨眼，将近两千块钱就不见了。”最近，家住永川的宋女士因为误点不明网站，输入自己姓名等个人重要信息，账户内的钱被犯罪分子分笔通过第三方支付划走了。

建行工作人员告诉重庆晨报记者，除银行卡密码外，姓名、身份证、卡号、信用卡有效期和验证码都是重要的个人信息，是银行卡服务中身份验证的必备信息，不要提供给他人。银行卡不要借给他人使用，交易时一定要选择信誉好的商户，刷卡时不要让卡片离开自己的视线，这样可以有效防范卡片磁条被不法分子“克隆”。

此外，网购需防钓鱼。不要通过邮件、短信、聊天工具发来的钓鱼网站链接输入银行卡号、姓名、身份证号等个人重要信息。任何索要短信验证码的行为都是诈骗，网上交易时，短信验证码相当于“一次性密码”。如果发现被骗或被盗刷，应立即致电发卡银行或支付机构，并及时冻结、挂失卡或账户。